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1021.  MOESIA, Istros. Dracma. (Ar. 5,28g/19mm). 313-280 a.C. 
(HGC 3, 1802). Anv: Cabezas masculinas de frente invertidas. 
Rev: Aguila agarrando a delfín a izquierda encima leyenda 
griega, debajo monograma griego. MBC+. Pátina oscura. Bonito 
ejemplar.  80 €

Grecia Antigua

1013.  JONIA, Efesos. Cistóforo. (Ar. 12,75g/28mm). 118-117 
a.C. (SNG von Aulock 321 var). Anv: Cista mística con una 
serpiente, rodeada de corona de yedra. Rev: Dos serpientes 
entrelazadas alrededor de carcaj y arco, encima racimo 
de uvas, a la izquierda monogramas griegos y a la derecha 
antorcha. MBC+.  150 €

                                               

1032. REINO DE MACEDONIA, Alejandro III el Grande. Tetradracma. (Ar. 16,80g/26mm). 330-323 a.C. Damasco, acuñado bajo Menon o 
Menes. (Price 3205). Anv: Cabeza de Hércules con piel de león a derecha. Rev: Zeus sentado a izquierda portando cetro y águila y carnero, 
debajo del trono letras griegas, detrás leyenda griega. MBC.          350 €



Subasta 60  •   21 Diciembre 2021Ibercoin 5

1033.  REYES DE MACEDONIA, Alejandro III el Grande. Estátera. (Au. 8,60g/18mm). 336-323 a.C. Ceca 
de Macedonia. (SNG Copenhagen 622). Anv: Cabeza de Atenas con casco ateneo a derecha. Rev: Nike estante 
a izquierda portando corona de laurel, delante tridente hacia abajo, detrás leyenda griega. EBC. Precioso 
ejemplar, muy raro así.       4.000 €

Pocas veces un reinado tan breve tuvo repercusiones, de toda índole, tan importantes y perdurables en el tiempo como el de 
Alejandro Magno. Una de ellas es la que se refiere al sistema monetario y a la enorme influencia que tuvo en los siglos posteriores 
pues, no en vano, continuó acuñándose moneda a su nombre hasta varias décadas después. A modo general podemos decir que 
los tipos más comunes acuñados por Alejandro fueron las estáteras en oro,  los tetradracmas y dracmas en plata y unidades 
menores de bronce. Referente a la iconografía de las piezas áureas, la inclusión de Atenea en los anversos de estas monedas trata 
de buscar el reconocimiento de todos los pueblos helenos frente al gran enemigo común: los Persas. En un primer momento, 
se siguen utilizando los talleres de acuñación de moneda ya existentes en Egas (para acuñar principalmente el oro), Pella y 
Amfípolis, siendo esta última ceca la más importante no sólo del reino, sino también del imperio. A medida que éste se expande 
la necesidad de contar con nuevas cecas se hace patente. Quizás la más destacada sea la creación de la de Tarsos. En realidad esta 
ceca no es nueva, ya había sido un importante centro de acuñación bajo el control de los diferentes sátrapas persas, por lo que 
ya existía una adecuada infraestructura que posibilitó la producción de monedas en los tres metales. Cecas como Ake, Damasco, 
Sidón o Miletos, entre otras, se incorporarían posteriormente a la producción monetaria del imperio.

Grecia Antigua
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1059.  BAITOLO (Badalona, Barcelona). Sextante. (Ae. 
2,71g/17mm). 120-20 a.C. (FAB no cita; ACIP 1375). Anv: Cabeza 
diademada a derecha. Rev: Leyenda ibérica: BAITOLO, debajo 
delfín a derecha, encima: II. MBC. Rarísimo ejemplar. Realzado a 
buril.   750 €

1062.  BELIGIOM (Belchite, Zaragoza). Denario. (Ar. 
3,98g/17mm). 120-20 a.C. (FAB-242). Anv: Cabeza masculina 
barbada a derecha, detrás letras ibérica: BeL. Rev: Jinete con lanza a 
derecha, debajo leyenda ibérica: BeLIGIO. MBC.  200 €

Hispania Antigua

1048.  ACINIPO (Ronda. Málaga). As. (Ae. 4,82g/23mm). 100-
50 a.C. (FAB-59). Anv: Racimo de uvas, encima estrella de ocho 
puntas, alrededor leyenda: L FOLCE AEDILE. Rev: Leyenda: 
ACINIPO, entre dos espigas. MBC+. 100 €

1049.  ARECORATAS (Agreda, Soria). Denario. (Ar. 
3,99g/18mm). 150-20 a.C. (FAB-105). Anv: Cabeza masculina 
a derecha, detrás leyenda ibérica: Cu. Rev: Jinete con lanza a 
derecha, debajo leyenda ibérica sobre línea: ARECoRATa. EBC-. 
Bonito ejemplar, escaso así.  300 €
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1100.  CELIN (Caudete de las Fuentes, Valencia). Semis. 
(Ae. 3,22g/18mm). 120-20 a.C. (FAB-769). Anv: Cabeza 
masculina a derecha, delante palma y detrás delfín. Rev: Toro 
a derecha, encima S, debajo leyenda ibérica: CeLIN. MBC-. 
Rarísimo ejemplar.  300 €

Ex Jesús Vico, Subasta 149 16/11/2017, lote 210.  

1113.  CUELIOCOS (Zona alta del Ebro). Semis. (Ae. 
4,93g/19mm). 120-20 a.C. (FAB-871). Anv: Cabeza masculina 
barbada a derecha, delante delfín. Rev: Caballo a derecha, encima 
letra ibérica: S, debajo letra ibérica: Cu y dos puntos. MBC+. Muy 
escaso y bonito ejemplar.  350 €

Hispania Antigua

1083.  CARTAGONOVA (Cartagena, Murcia). Trishekel. (Ar. 18,95g/30mm). 235-220 a.C. (FAB-480). Anv: Cabeza 
masculina diademada a izquierda. Rev: Proa de nave con tres escudos, debajo delfín. MBC+. Rarísimo ejemplar, 
tenemos referencia de dos ejemplares ofrecidos en subastas públicas, uno de ellos (perforado) procedente de la 
Colección Cores subastada el 27/10/2016 por Jesús Vico, la otra subastada en la "Selección de 500 de Monedas, 
Medallas y Billetes" del 05/03/2003 por Aureo & Calicó.           15.000€ 

Nota informativa: Esta pieza fue ofrecida en la subasta de la Colección Turiaso (Subasta#51). Volvemos a ofrecer esta rarísima 
moneda adecuando su descripción y precio de salida a la información de la que disponemos en la actualidad. Esta moneda 
aun habiendo sido embellecida, en nuestra opinión, tiene el mismo patrón de los otros dos ejemplares conocidos, tanto en 
características intrínsecas como condiciones de conservación, no siendo posible coleccionarla en otro estado.
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1131.  EUSTIBAICULA (Zona de Vic). Sextante. (Ae. 5,40g/21mm). 120-20 a.C. (FAB-1296). Anv: Cabeza masculina 
a derecha, detrás delfín hacia abajo. Rev: Delfín a derecha, debajo leyenda ibérica: EUSTiBaICuLA. MBC. Rarísimo 
ejemplar, y más así. Tierra añadida.              600 €

Las primeras series en cobre de esta ceca de localización algo incierta (dentro de la tribu de los ausetanos) pertenecen a las más 
antiguas acuñadas en la península tras el desembarco romano, pudiéndose datar sobre el 195 a.C. En general, siguen la métrica 
de Cese, de 25 piezas por denario alternando en los reversos el jinete con palma en las unidades, el caballo en los semises, medio 
pegaso en los cuartos y el delfín en los sextos. Las dos últimas con tres y dos glóbulos como en Cese y Roma.

1143.  ICALCUNSCEN (Iniesta, Cuenca). Cuadrante. (Ae. 
1,96g/16mm). 120-20 a.C. (FAB-1420). Anv: Cabeza masculina 
a derecha, detrás delfín. Rev: Jabalí a derecha, encima cuatro 
puntos, debajo leyenda ibérica: ICaLCuNSCeN. MBC. Muy raro 
y más así.  300 €

1142. ICALCUNSCEN (Iniesta, Cuenca). Semis. (Ae. 
3,93g/17mm). 120-20 a.C. (FAB-1419). Anv: Cabeza 
masculina a derecha. Rev: Caballo saltando a izquierda, 
encima S, debajo leyenda ibérica: ICaLCuNSCEN. MBC. 
Muy raro y más así.  300 €

Hispania Antigua
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República Romana

1216.  ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,99g/20mm). 
115-114 d.C. Roma. (FFC 83; Crawford 287/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X, debajo leyenda: ROMA. Rev: Roma 
con cetro sentada a derecha sobre dos escudos, frente a ella loba 
alimentado a Rómulo y Remo, encima dos pájaros. MBC.  100 €

            

1232.  GENS FURIA. Denario. (Ar. 3,74g/19mm). 119 a.C. Italia 
Central. (FFC 730; Crawford 281/1). Anv: Cabeza de Jano bifronte, 
alrededor leyenda: M FOVRI L F. Rev: Roma estante a izquierda 
portando cetro y coronando trodeo, en campo: ROMA, en exergo: 
PHILI. MBC+. Bonito ejemplar,  220 €

Imperio Romano

1250.  AUGUSTO. As. (Ae. 12,80g/26mm). 10-14 d.C. Colonia 
Nemasus. (RIC 158). Anv: Busto laureado de Augusto a 
izquierda, detrás busto laureado de Agripa a derecha, encima: 
IMP, debajo: DIVI F. Rev: Cocodrilo a derecha atado a palma, 
en campo corona de laurel, encima COL-NEM. MBC+/MBC. 
Bonito y raro ejemplar.  200 €

          

1256.  AUGUSTO. Denario. (Ar. 3,56g/20mm). 30-29 a.C. Ceca 
italiana incierta. (RIC 265a). Anv: Cabeza de Augusto a derecha. 
Rev: Trofeo militar y naval sobre proa a derecha, entre: IMP- 
CAESAR. MBC. Escaso.  200 €
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1302.  MARCO AURELIO. Sestercio. (Ae. 22,83g/31mm). 
167-168 d.C. Roma. (RIC 962). Anv: Cabeza laureada de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG ARM 
PARTH MAX. Rev: Fortuna sentada a izquierda portando timón y 
cornucopia, entre: S-C, en exergo: FORT RED, alrededor leyenda: 
TR POT XXIII IMP V COS III. EBC.  250 €

1331.  MACRINO. Denario. (Ar. 3,04g/19mm). 217 d.C. Roma. 
(RIC 2). Anv:  Busto laureado y con coraza de Macrino a derecha, 
alrededor leyenda: IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. Rev: 
Júpiter estante a izquierda portando rayo y cetro, alrededor leyenda: 
PONTIF MAX TR P COS P P. MBC+. Bonito ejemplar.  175 €

1473.  CONSTANTINO III. Silicua. (Ar. 1,45g/17mm). 408-409 
d.C. Lugdunum. (RIC 1531). Anv: Busto diademado y con coraza de 
Constantino III a derecha, alrededor leyenda: D N CONSTANTINVS 
P F AVG. Rev: Roma sentado a izquierda portando lanza y Victoria 
con corona de laurel, en exergo: SMLD, alrededor leyenda: 
VICTORI AAAVGGGG. EBC+. Muy raro ejemplar y más en esta 
preciosa calidad.  750 €

1272.  DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,20g/19mm). 73-75 d.C. 
Roma. (RIC 680). Anv: Cabeza laureada de Domiciano a derecha, 
alrededor leyenda: DOMIT COS II CAES AVG F. Rev: Domiciano 
sobre caballo a dos patas a izquierda portando cetro con cabeza 
humana. EBC-. Raro ejemplar y más así.  200 €

1289.  ADRIANO. Denario. (Ar. 2,90g/18mm). 130-133 d.C. 
Roma. (RIC 1484). Anv: Busto de Adriano a izquierda con drapeado 
sobre el hombro derecho, alrededor leyenda: HADRIANVS AVG 
COS III P P. Rev: Aegypto reclinado hacia la izquierda portando 
sistro con hombro izquierda sobre cesta, a sus pies flamenco, 
encima leyenda: AEGYPTOS. EBC. Precioso ejemplar, muy raro 
en esta calidad.  500 €

Imperio Romano



Selección moneda árabe



Tras la conquista de Al-Andalus en el 711, y hasta el 756, se inicia el periodo conocido como el 
de los Gobernadores, es decir, un periodo en el que Al-Andalus funciona como una provincia 
más del Califato Omeya de Damasco. Como tal, contaba con un emir o gobernador que, en 
un principio, era nombrado directamente por el califa pero que con el paso de los años se 
dejó su elección a la autoridad local produciendo una notable inestabilidad política, como 
lo demuestra el hecho que durante todo este periodo se sucedan 21 gobernadores distintos. 
La tarea por delante no iba a resultar fácil: se trataba de implantar la nueva forma política, 
religiosa y económica de la administración califal además de contener a la población recién 
conquistada y a la propia ya que ésta tenía una procedencia muy diversa (árabes, bereberes y 
sirios) con objetivos, también, diversos.

En lo que acuñación de monedas se refiere hacia el 102H/720, el gobernador al-Samh b. Malik 
al-Jawlani, enviado por el califa Umar b. Abd al-Aziz, emitió los primeros dinares puramente 
árabes, poniendo fin al breve período de transición durante el cual se habían acuñado monedas 
de oro hispano-musulmanas bilingües en latín y árabe. De hecho, las series hispanas e 
hispano-árabes sólo aparecerán, de forma discontinua lo que parece indicar que la situación 
administrativa y fiscal carecía de estabilidad. En años posteriores, en cambio, tenemos monedas 
fechadas, en oro o plata, y excepcionalmente en cobre, de todos los años entre el 102H/720-
21 al 107H/725-26, luego, con menos regularidad, únicamente monedas de plata entre este 
último año y el 131H/748-49. En este momento las acuñaciones fechadas se interrumpieron 
completamente y no se reanudaron hasta el 146/763-64, en época del emirato omeya, cuando 
sólo se efectuaban acuñaciones de plata

Emirato Dependiente
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1478.  EMIRATO DEPENDIENTE (Epoca de los gobernadorres), Hisham. Dirham. (Ar. 2,88g/27mm). 107H. 
Al-Andalus. (Vives 23; Klat 120). EBC+. Muy raro ejemplar, y más en esta espectacular calidad mantiendo todo 
su brillo original.  800 €

1479.  EMIRATO DEPENDIENTE (Epoca de los gobernadorres), 
Hisham. Dirham. (Ar. 2,85g/28mm). 111H. Al-Andalus. (Vives 
26; Klat 124b). EBC-. Cospel muy levemente faltado sin afectar a 
la leyenda. Muy raro ejemplar y más en esta espectacular calidad 
manteniendo su brillo original.  700 €

1480.  EMIRATO DEPENDIENTE (Epoca de los gobernadorres), 
Hisham. Dirham. (Ar. 2,88g/27mm). 112H. Al-Andalus. (Vives no 
cita; Klat 125). EBC. Cospel muy levemente faltado sin afectar a la 
leyenda, se ven las demarcaciones realizadas por el grabador sobre 
el cuño y la marca del compás. Muy raro ejemplar y más en esta 
preciosa calidad manteniendo su brillo original.  700 €

Hispano Árabe
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1554.  ALMORAVIDES, Ali bin Yusuf. Dinar. (Au. 4,10g/25mm). 
521H. Almería (Al-Mariya). (Vives 1652; Hazard 290; CMA 
(Eustache) 459). EBC-.  750 €

1555.  ALMORAVIDES, Ali bin Yusuf. Dinar. (Au. 3,98g/26mm). 
518H. Sevilla (Ishbiliya). (Vives 1660; Hazard 216; CMA (Eustache) 
376). EBC. Bonito ejemplar, raro así.  800 €

1556.  ALMORAVIDES, Ali bin Yusuf y el emir Sir. Dinar. (Au. 
4,17g/27mm). 530H. Almería (Al-Mariya). (Vives 1750; Hazard 
357; CMA (Eustache) 470). MBC+. Rara.  750 €

1551.  ALMORAVIDES, Ali bin Yusuf. Dinar. (Au. 3,79g/24mm). 
504H. Murcia (Mursiya). (Vives 1627; Hazard 267; CMA (Eustache) 
437). MBC+. Raro.  900 €

1552.  ALMORAVIDES, Ali bin Yusuf. Dinar. (Au. 3,97g/26mm). 
517H. Almería (Al-Mariya). (Vives 1648; Hazard 285; CMA 
(Eustache) 455). EBC-.  750 €

1553.  ALMORAVIDES, Ali bin Yusuf. Dinar. (Au. 3,93g/24mm). 
518H. Almería (Al-Mariya). (Vives 1649; Hazard 286; CMA 
(Eustache) 456). EBC.  750 €

Hispano Árabe
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1557.  TAIFAS ALMORAVIDES, Ahmad ibn Qasi (539-546H). Quirate. (Ar. 0,92g/14mm). Mértola. (Vives 1893; 
Benito Fa2). Dos perforaciones de época. MBC+. Rara.           200 €

1560.  ALMOHADES. Abd Al Mu'min Ben Alí. 1/2 Dirham. (Ar. 0,77g/13mm). (Vives no cita; Hazard no cita; 
Hohertz 549). Escritura cúfica. MBC+. Muy raro.  150 €

1561.  ALMOHADES, Abu Hafs Omar al-Murtada. Dirham. (Ar. 1,54g/15mm). Al-Hadrat al-Muminiya al-Murtadiya 
(Sejilmesa). (Gaspariño, Jarique IV pp. 213-226; Hohertz (2018) 563). EBC. Magnífico y muy raro ejemplar con la 
epigrafía cúfica muy bien cuidada y manteniendo su brillo original.  250 €

1562.  ALMOHADES, Anónimo. Dirham. (Ar. 1,49g/15mm). Tinmal o Tin-Mellal. (Vives no cita; Hazard 
1082). EBC-. Muy raro, otro ejemplar subastado por la casa de subastas Dr.Busso el 29/10/2014 
adjudicado por 260€.  200 €

Hispano Árabe
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1574.  ALMOHADES, Abu al-Hasan Ali ibn Idris I (640-646H). 
Dobla. (Au. 4,61g/31mm). (Vives 2078; Hazard 519). En la última 
línea de la IIA, se lee la expresión coránica: "al-jahidu fi sabil Allah" 
(esfuerzo en el camino de Dios). MBC+. Restos de soldadura en la 
parte apical. Muy raro.  1.500 €

1571.  ALMOHADES, Abd al-Mu'min ibn Ali. 1/2 Dinar. (Au. 
2,28g/20mm). Fas (Fez). (Vives 2050; Hazard 460). Ceca debajo de 
la IA. MBC.  300 €

1572.  ALMOHADES, Abd al-Mu'min ibn Ali. 1/2 Dinar. (Au. 
2,31g/21mm). Sin ceca. (Vives 2047; Hazard 466). EBC. Brillo 
original. Precioso ejemplar.  300 €

1573.  ALMOHADES, Abu Hafs Omar al-Murtada. 1/2 Dinar. 
(Au. 2,32g/22mm). 646-665H. Sin ceca. (Vives 2083; 
Hazard 534).  EBC+. Doble acuñación en anverso.  Restos 
de br il lo or iginal.   400 €

Hispano Árabe
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1575.  ALMOHADES, Abu Hafs Omar al-Murtada. Dobla. (Au. 
4,64g/30mm). 646-665H. Sin ceca. (Vives 2080; Hazard 533). 
EBC+. Raro ejemplar, y más en esta preciosa calidad manteniendo 
todo su brillo original  900 €

1586.  HAMMUDIES, Alí ben Hammud. Dirham. (Ar. 
3,35g/22mm). 407H (completa). Madinat Sabta (Ceuta). (Vives 730; 
R. Lorente 28var). Citando a Yahya como heredero en la IIA. MBC. 
Una perforación reparada y un intento de otra. Muy raro.  120 €

1587.  HAMMUDIES, Alí ben Hammud. Dirham. (Ar. 
3,94g/23mm). 407H. Madinat Sabta (Ceuta). (Vives 730). Citando 
a Yahya como heredero en la IIA. EBC-. Pátina oscura, ligero 
repinte anverso. Muy raro.  140 €

1588.  HAMMUDIES, Alí ben Hammud. Dirham. (Ar. 
2,81g/23mm). 408H. Madinat Sabta (Ceuta). (Vives731; Prieto 62b; 
R. Lorente 42). Citando a Yahya como heredero en la IIA. MBC-. 
Ligera corrosión en anverso. Raro.  120 €

1599.  MERENIES, Abu Yahya abu Bakr al-Mutawakkil (642-
656H). 1/2 Dinar. (Au. 2,27g/22mm). (Hazard 673 var (sin ceca); 
Album 521). MBC+  200 €

120 €

Hispano Árabe
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1634.  SANCHO RAMÍREZ (1063-1094). Dinero (Ve. 0,86g/17mm). S/D. Jaca (Huesca, Reino de Navarra y 
Aragón). Anv: Efigie del rey a izquierda con tres perlas en la nuca, alrededor leyenda: SANCIVS REX. Rev: 
ARA GON horizontalmente a los lado de árbol superado de cruz. MBC. Cospel faltado y alabeado. Bonita 
pátina. Escasa.  90 €

1656.  INFANTE JUAN MANUEL (1282-1348). Dinero. (Ve. 0,76g/17mm). León. (Bautista no cita; FAB no cita). 
Anv: León a izquierda dentro de gráfila, alrededor leyenda: ET LEGIONIS. Rev: Cruz patada dentro de gráfila, 
alrededor leyenda: I ET LEGIONIS. MBC+. Muy raro.  100 €

1657.  PEDRO I (1350-1368). 1/2 Real (Ar. 1,35g/19mm). S/D. Sevilla. (FAB-384). Anv: P coronada dentro de gráfila 
circular. Leyenda: DOMINVS MICHI ADIVTOR ET. Rev: Castillo y marca de ceca dentro de gráfila cuatrilobular. 
Leyenda: PETRVS REX CASTELLE E LEGI. MBC+. Bonito ejemplar. Escasa así.  150 €

Epoca Medieval
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1737.  FELIPE III (1598-1621). 1/2 Escudos (Ar. 15,60g/33mm). 
1611. Mesina. (Vicenti-144). Doble acuñación. MBC. Bonito 
ejemplar. Rara.  175 €

1776.  FELIPE V (1700-1746). 2 Escudos (Au.6,75g/18mm). 
1702 (7 invertido). Nuevo Reino. (Cal-2019-Tipo 243). 
MBC+. Escasa.  600 €

Monarquía Española

1672.  REYES CATÓLICOS (1474-1504). 1 Real (Ar. 3,19g/26mm). 
S/D. Segovia. (Cal-2019-381). Anverso sin marcas y reverso con 
acueducto y P. MBC+. Precioso ejemplar. Escaso así.  125 €

1685.  CARLOS I (1516-1556). Florín de Oro de San Felipe. (Au. 
3,31g/24mm). S/D. Brujas. (Delm-513). MBC+. Rara.  500 €



1777.  FELIPE V (1700-1746). 8 Escudos. (Au. 27,00g/37mm). 1745. México MF. (Cal-2019-2250). EBC. Magnífico 
ejemplar, raro así. Incluye certificado de autenticidad expedido por D. Ángel Fernández Estrada de Numismática 
Mayor 25 (Madrid).  4.000 €

Monarquía Española
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1781.  CARLOS III (1759-1788).8 Reales (Ar. 26,84g/38mm). 
1768. México MF. (Cal-2019-1094). MBC. Limpiada.  150 €

1787.  CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 26,88g/37mm). 
1788. Potosí PR. (Cal-2019-2075). EBC+/EBC. Rayitas en reverso. 
Brillo original. Bonito ejemplar.  1.900 €

1807.  CARLOS IV (1788-1808). 8 Escudos. (Au. 27,01g/37mm). 
1798. Potosí PP. (Cal-2019-1704). EBC+. Brillo original. 
Espectacular ejemplar.  1.700 €

1809.  CATALUÑA NAPOLEÓNICA (1808-1814). 5 Pesetas. (Ar. 
26,83g/40mm). 1810. Barcelona. (Cal-2019-46). EBC-.  250 €

1819.  FERNANDO VII (1808-1833). Un Duro. (Ar. 25,22g/38mm). 
1808. Gerona. (Cal-2019-1201). Moneda ligeramente más pequeña. 
Cartela y letras más grandes. MBC.  140 €

Monarquía Español
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1820.  FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,22g/39mm). 
1810. Lima JP. Busto indígena. (Cal-2019-1241). EBC-. Pequeña 
muesca en anverso. Magnífico ejemplar.  225 €

1829.  FERNANDO VII (1808-1833). 8 Escudos. (Au. 27,05g/37mm). 1810. México HJ. (Cal-2019-1783). Busto 
imaginario. MBC/MBC+. Bonito tono. Escasa. Probablemente engarzada.  1.000 €

1821.  FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,95g/38mm). 
1818. Madrid GJ. (Cal-2019-1273). MBC+.  200 €

Monarquía Española



Selección moneda áurea 
Isabel II



En el contexto de las recientes pérdidas de las colonias americanas y por ende, en el frenazo de la llegada 
de metal precioso procedente de ellas, se enmarca la idea de no acuñar piezas de módulo grande en 
oro y dejar al doblón de 80 reales, la antigua pieza de dos escudos, como la moneda de mayor valor en 
circulación. En cuanto a la tipología, en estas primeras piezas, el retrato de la reina niña aparecerá con 
diferentes bustos y con la consiguiente evolución del paso de los años tanto en rostros como en peinados 
que marcan, a las claras, la moda del momento. Quizás uno de los aspectos más llamativos sea, también, 
la desaparición del término Indias, después de la Constitución de 1837, por otras leyendas alusivas a 
la recién estrenada carta magna. Otra diferencia relevante, que aparece en el monetario isabelino, es 
la sustitución del latín por el castellano, algo común que ocurre tras cualquier revolución liberal que 
se precie. A partir de 1850 se culminaron los cambios con el hecho de que las tradicionales marcas de 
ceca dejaron paso a estrellas que, dependiendo del número de puntas, nos indicaban la ceca donde fue 
acuñada.

Pero en este periodo todo es convulso, todo es cambiante. Tanto la situación política, como social o 
económica y esto se ve reflejado directamente en la sucesión de diferentes sistemas monetarios que 
aportan confusión y desequilibrios realmente llamativos como el hecho de que, a principios de la década 
de los cincuenta, más del 80% del circulante fuera en oro frente a sólo el 8% que era moneda de plata 
(el restante 12% se estimaba que era ya papel moneda). Este hecho propició que el 7 de enero de 1851, 
mediante Real Decreto, se suspendiera la acuñación de moneda de oro, medida que estuvo vigente hasta 
febrero de 1854. Hasta cuatro sistemas monetarios diferentes se ejecutaron durante el reinado de Isabel II 
(cinco si contamos con las acuñaciones de Pesos en Manila). Desde un primer sistema que prácticamente 
era una continuidad de la etapa de Fernando VII, hasta el último de 1864 donde se sustituye el real por 
el escudo, pasando por la implantación de los sistemas métrico decimal y centesimal cuyo objetivo era, 
precisamente, poner freno a la anarquía monetaria del momento.

Respecto a las cecas, y centrándonos en las acuñaciones de oro, a las tradicionales Madrid y Sevilla, se 
suma una tercera ceca que acuña monedas de oro: Barcelona (a Manila también se le permitió acuñar 
en oro a partir de. 1859 con valores de 1, 2 y 4 Pesos) Y es que, desde 1836 la ceca catalana reabrió sus 
puertas de la mano de la Diputación de Barcelona y entre los años comprendidos de 1837 y 1848  batió 
casi el 70% de la producción total de las monedas de oro españolas. El éxito de esta ceca radicó en dos 
pilares: por un lado, al gozar de plena autonomía de gestión, la Diputación implantó unas tarifas para la 
compra de metales sensiblemente más elevadas que las vigentes en las cecas dependientes del gobierno 
de Madrid y de Sevilla; por otro, el puerto de Barcelona se convirtió en un  lugar perfecto de entrada 
de divisas pero también de metales preciosos venidos de América ya que era una de las más habituales 
formas de pago a capitanes y consignatarios de buques.

Isabel II
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1837.  ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Au. 1,73g/14mm). 1833. Proclamación en Madrid. (Cal-2019-670). 
EBC+. Rara en esta calidad.  450 €

1839.  ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Au. 1,66g/14mm). 1863/1. Madrid. (Cal-2019-674). MBC+. Leves rayitas 
de limpieza. Rara.  1.200 €

1840.  ISABEL II (1833-1868). 2 Escudos. (Au. 1,68g/15mm). 1868 *6-8. Madrid. (Cal-2019-676). EBC-/EBC. 
Marquitas en anverso. Rara.  600 €

1842.  ISABEL II (1833-1868). 40 Reales. (Au. 3,34g/18mm). 1864. Sevilla (Cal-2019-687). EBC-. Rara.  600 €

Isabel II



Subasta 60  •   21 Diciembre 2021Ibercoin 26

1846.  ISABEL II (1833-1868). 80 Reales. (Au. 6,73g/21mm). 1836. Barcelona PS. (Cal-2019-699). DIOS en la 
leyenda del anverso. EBC-. Rara.  900 €

1851.  ISABEL II (1833-1868). 80 Reales. (Au. 6,76g/21mm). 1842. Barcelona CC. (Cal-2019-709). CONST en la 
leyenda del anverso. SC. Espectacular pieza. Rara así.  500 €

1859.  ISABEL II (1833-1868). 80 Reales. (Au. 6,72g/21mm). 1849. Madrid CL. (Cal-2019-736). EBC. Brillo 
original. Rara.  500 €

1865.  ISABEL II (1833-1868). 80 Reales. (Au. 6,83g/21mm). 1848. Sevilla RD. (Cal-2019-754). EBC/EBC+. 
Precioso brillo. Muy rara y más así.  1.100 €

Isabel II
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1866.  ISABEL II (1833-1868). Doblón de 100 Reales. (Au. 8,17g/22mm). 1850. Barcelona SM. (Cal-2019-755). 
MBC+. Rara.  800 €

1868.  ISABEL II (1833-1868). Doblón de 100 Reales. (Au. 8,21g/22mm). 1851. Madrid CL. (Cal-2019-758). EBC-. 
Rayitas en anverso. Bonito y escaso ejemplar.  500 €

1869.  ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,36g/22mm). 1856. Barcelona SM. (Cal-2019-766). EBC-. Leves 
rayitas. Escasa.  450 €

1871.  ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,37g/22mm). 1861/0. Barcelona SM. (Cal-2019-773). EBC-. Leves 
rayitas. Rara.  500 €

Isabel II
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1872.  ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,20g/22mm). 1852. Madrid. (Cal-779). EBC-/EBC. Rayas en 
anverso. Muy Rara. Sólo 7339 ejemplares acuñados en este año.  2.500 €

1874.  ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,36g/22mm). 1851. Sevilla. (Cal-2019-793, catalogada como 
RRR). MBC. Rarísima y probablemente inédita.  15.000 €

Solo conocemos dos ejemplares, uno de ellos, con la rectificación 1851/0, subastado por Cayón el 09/04/2021 en su subasta 
monográfica dedicada a una colección de Isabel II la cual se adjudicó por 21.000€. El otro ejemplar que conocemos, tiene la 
rectificación 1852/1, el cual fue subastado por Aureo & Calicó el 28/04/2011 en su subasta dedicada a la colección "Anastasia de 
Quiroga" la cual se adjudicó en 11.000€. El ejemplar que presentamos en esta subasta, no está recogido en dos de las colecciones 
más importantes dedicadas a Isabel II, por lo que llegamos a la conclusión de que se podría tratar de una pieza inédita atendiendo 
también al argumento aportado por el coleccionista.

Isabel II
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1875.  ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,30g/22mm). 1856. Sevilla. (Cal-797). MBC. Escasa.  350 €

1880.  ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,38/22mm). 1864. Sevilla. (Cal-807) EBC. Rara pieza y 
más así.  500 €

1881.  ISABEL II (1833-1868). 10 Escudos. (Au. 8,37g/21mm). 1866. Madrid. (Cal-2019-812). EBC-. Escasa.  350 €

Isabel II
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1944.  ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 25,02g/37mm). 
1892 *18-92. Madrid PGM. (Cal-2019-100). EBC.  100 €

1958.  ALFONSO XIII (1885-1931). 1 Peso. (Ar. 25.43g/37mm). 
1895. Puerto Rico PGV. (Cal-2019-128). EBC. Muy raro ejemplar, 
y más en este precioso estado.  700 €

1962.  ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,87g/37mm). 
1900. Unión Catalanista. Talleres Vallmitjana. (Cal-2019-135). 
EBC. Escasa.  650 €

Centenario de la Peseta

1895.  AMADEO I (1871-1873). 5 Pesetas. (Ar. 24,81g/38mm). 
1871 *18-71. Madrid SDM. (Cal-2019-1). EBC. Leves rayitas. Gran 
ejemplar.  150 €

1898.  AMADEO I (1871-1873). 5 Pesetas. (Ar. 25.17g/38mm). 
1871 *18-74. Madrid. (Cal-2019-5). EBC.  150 €
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Monedas extranjeras

2170.  ESTADOS UNIDOS. 1 Dollar (Ar. 26,73g/38mm)*. 1884. 
Carson City CC. (Km#110). MS 63+. Encapsulado por PCGS . 
*Peso y medida teórico.  320 €

2183.  ESTADOS UNIDOS. 1 Dollar (Ar. 26,73g/38mm)*. 1903. 
Nueva Orleans O. (Km#110). MS 62. Encapsulado por PCGS. *Peso 
y medida teórico.  350 €

Estado Español

1986.  ESTADO ESPAÑOL (1936-1975). 100 Pesetas. (Ar. 19,21g/ 
34mm). 1966 *67. (Cal-2019-146). Variante del canto con LIBRE 
junto a PTAS. SC-.  100 €

1994.  ESTADO ESPAÑOL (1936-1975). 25 Pesetas. (Au. 
8,07g/24mm). 1876 *19-61. Madrid PGV. (Cal-2019-175). SC-. 
Muy rara. Tirada de sólo 300 ejemplares.  950 €
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2254.  GRAN BRETAÑA. 5 Sovereign. (Au. 39,99g/35m). 1887. (Km#769). MS61. Encapsulado por NGC. Rara en 
esta calidad.  2.300 €

2343.  PERU. 100 Soles. (Au. 46,74g/37mm). 1962. Lima. (Km#231). EBC+. Insignificantes rayitas. Restos de brillo 
original.  1.500 €

Monedas Extranjeras
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